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® Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
e Matematik : 10 soru

e Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Bir dénem kullanilan kagit paralarin 6n ylzlerinde Atatlirk portresi, arka ylizlerinde ise Mehmet Akif Ersoy, Fatih Sultan
Mehmet, Mimar Sinan, Mevlana Celaleddin Rumi portrelerinden biri ya da izmir Saat kulesi resmi bulunmaktaydi.

Asagida bu kagit paralardan birinin 6n ve arka yuzleri verilmistir.

Baris Mango Anahtar isimli sarkisinda bu kagit paralarin degerleri ile ilgili asagidaki sozleri kullanmistir.

Bes Akif bir saat kulesi
iki kule bir Fatih

Bes Fatih bir Mevlana
iki Mevlana bir Sinan

Hasan Amca oturdugu evi satin almak icin 0 donem iizerinde Mimar Sinan portresi olan kagit paralardan 2° tane 6demistir.

Buna gore Hasan Amca’nin bu evi satin almak i¢in ayni donemde iizerinde Mehmet Akif Ersoy portresi olan
kagit paralardan kag tane 6demesi gerekirdi?

A)5,12 - 10° B) 2,56 - 10° C)5,12 - 10* D) 2,56 - 10*

2. Aras, Sekil 1’de verilen dikdortgenler prizmasi bigimindeki bos meyve suyu kutusunu genis ylzeylerinden bastirarak

Sekil 2’deki hale getirmigtir.
2cm 2cm
i 7 ‘“x12°m
. @

M

Seyve Meyve
Uyy Suyu
Sekil 1 Sekil 2

Buna gére meyve suyu kutusunun Sekil 2’deki halinin dikdértgen bigcimindeki 6n yuziiniin santimetrekare
cinsinden alani asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) 4(x? + 6x + 8) B) 2(x? + 6x + 8) C)4(x? + 3x + 2) D) 2(x2 + 3x + 2)



3. Asagida cevresi 602 cm olan dikddrtgen bigiminde bir karton verilmistir.

Bu karton 50 es kareye bolinlp, bu karelerden bazilari kirmiziya boyanmistir.

Asagida yanhslikla bir kismi yirtilan bu kartonun kalan bélimu verilmistir.

[/

Karton iizerinde boyanan tiim karelerin alanlari toplami 160 cm? olduguna gore kartonun yirtilan kisminda kag
tane boyanmis kare vardir?

A)3 B)9 C)M D) 13

4. Bir havuzun etrafina her birinin alani V0,0625 m?2 olan kare bicimindeki 200 tane tas tek sira halinde, aralarinda bosluk
olmadan dizilmisgtir.

Asagida bu taslarin dizilimi modellenmistir.
A B

D C

Buna gore koseleri A, B, C, D olarak isimlendirilen dikdértgen bigcimindeki bélgenin gevresinin uzunlugu kag
metredir?

A) 98 B) 100 C) 102 D) 104



5. Asagida A, B, C barajlarinin 2020 yilinin Ocak ve Aralik aylarindaki doluluk oranlari verilmistir.

Grafik: A, B, C Barajlarinin Doluluk Oranlari

Doluluk Orani (%) W : Ocak 2020
407 M : Aralik 2020
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Bu barajlarda 2020 yilinin Ocak ayinda bulunan toplam su miktarinin barajlara gére dagihmi agagidaki daire grafiginde
gOsterilmistir.

Grafik: Toplam Su Miktarinin Barajlara Gore Dagihmi

Buna gore bu barajlarda 2020 yilinin Aralik ayinda bulunan toplam su miktarinin barajlara gére dagilimini
gosteren daire grafiginde A barajinda bulunan su miktarini gésteren daire diliminin merkez agisi kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75

6. Bir pizzaci 1 Subat tarihinde blylk, orta ve kiiglik boy pizza mentilerinden onar tane satmis ve toplam 1440 TL gelir
elde etmistir.

Asagidaki daire grafiginde pizzacinin bu menilerin satisindan elde ettidi gelirin menilere gére dagilimi verilmigtir.

Grafik: Toplam Gelirin Mentlere Dagilimi

Bu pizzaci, fiyatlarini degistirmeden bu menilerden subat ay1 boyunca % 45'’i orta boy, % 30’u blylk boy olmak lizere
toplam 400 tane satmigtir.

Buna gore pizzacinin subat ayi boyunca kii¢iik boy pizza meniisii satisindan elde ettigi toplam gelir kag liradir?

A) 2800 B) 3200 C) 3600 D) 4000



7. Her birinin genisligi 12+/5 cm olan ézdes kutular bir rafa asagidaki gibi dizilmistir.

3,2 metre

1245 cm

Buna gore bu rafa dizilen kutu sayisi en ¢ok kagtir? (1m = 100 cm)

A) 31 B) 35 C) 36 D) 39

8. Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1’den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.

istenen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasiligi = ~
Tim olasi durumlarin sayisi

Asagidaki kutuda renkleri diginda 6zdes yirmiser tane sari, mavi ve yesil renkli yapboz pargalari vardir.

Duru bu kutudan 20 tane yapboz parcasi alip bir yapi olusturmustur.

Duru’nun olusturdugu bu yapidaki sari, mavi ve yesil renkli yapboz parcalarinin sayilari farkl asal sayilardir.

Buna gore kutuda kalan yapboz pargalar arasindan rastgele segilen bir parganin renginin yesil olma olasiligi
en az kagtir?

A) 25 ) %0 ° 3 D)



9. Diz bir rafin Gzerine 6zdes 5 vazo, asagidaki gibi aralarinda esit mesafe olacak bigimde ayni dogrultuda dizilmistir.

4x + 3 cm

Kare prizma bigimindeki bu vazolarin dikdértgen bigimindeki ylzeylerinin alanlari 16x2 — 9 santimetrekaredir.
Vazolarin biri rafin en solunda biri ise en saginda durduguna gore bu rafin santimetre cinsinden uzunlugu
asagidakilerden hangisine 6zdestir?

A) (2x + 3)? B) (2x + 5)? C) (4x + 1)? D) (4x + 5)?

10. Asagida kare bigimindeki ylzeylerinin alanlari 5 dm? olan sari renkli ve 7 dm? olan mavi renkli kartonlar verilmigstir.

Sari | | Sari | | Sari Sari

Bu kartonlar dikdortgen bigimindeki bir levhanin etrafina asagidaki gibi dizilmistir.

Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari | Sari

Bu levhanin eni ve boyu desimetre cinsinden birer tam sayi olduguna goére gevresi kag desimetredir?

A) 54 B) 52 C) 50 D) 48



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Dlinya’nin ekseninin egik olmasina ve Glines etrafinda dolanmasina bagli olarak Glines i1sinlarinin Diinya ylizeyine dlisme

acis! yil boyunca degismekte; Glnes tepe noktasina geldiginde o yarim kiireye Giines isinlari en dik agi ile ulasip yaz
mevsimi yasanmaktadir.

Asagidaki gorsellerde Gunes’in yilin farkli mevsimlerinde goékyuzinde izledigi yollar ve Dinya’nin Glnes etrafindaki
konumlari verilmigtir.

Tepe noktasi 4
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Sekil 1: Glnes'in, yilin farkli mevsimlerinde Sekil 2: Dunya’nin Glnes etrafindaki konumlari
bir glinde izledigdi yollar

Buna gore Diinya’nin konumlarindan hareketle donenceler lizerindeki yerlerde Giines’in izledigi yollar
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Dinya’nin konumu Dbénence Gines'in izledigi yol
A) 1 Yengec¢ donencesi K
B) 2 Yengec¢ donencesi M
C) 3 Oglak dénencesi L
D) 4 Oglak dénencesi M



2. Bezelyelerde diizgiin tohum aleli baskin, burusuk tohum aleli ¢ekiniktir.

K, L ve M bezelyeleri kendi aralarinda ¢aprazlanmis ve ¢aprazlama sonucu ortaya gikacak bireylerin fenotip olasiliklari
asagidaki grafiklerde verilmigtir.

1. Caprazlama 2. Caprazlama
Kx L Kx M
Fenotip Fenotip
Orani (%) Orani (%)
L] —————
5O [

25 [ I
0 Fenotip 0 Fenotip
Burusuk Duizgiin Cesidi Burusuk Duzgin Cesidi
Tohum Tohum Tohum Tohum

Verilen grafiklere gore asagidaki gcaprazlamalar ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) K bezelyesi dizgiin tohumlu bir bezelye ile caprazlandiginda olusan bezelyeler %25 olasilikla burusuk tohumludur.
B) L ile ayni fenotipte olmayan bir bezelye M ile caprazlandiginda olusan bezelyeler %100 olasilikla homozigottur.

C) Kve L ile ayni fenotipte iki bezelye ¢aprazlandiginda olusan bezelyeler %50 olasilikla homozigot baskin genotipe sahiptir.
D) M ve ayni fenotipte bir bezelye caprazlandiginda %50 olasilikla burusuk tohumlu bezelye olusur.



3. Krizalit (pupa); tirtilin, kelebege dénlisme evresinde kendi gevresine 6rdiigii koza igindeki devinimsiz durumudur.

Bir arastirma igin 6grenciler, mavi kanatli morpho kelebekleri ile bir kontrolli deney yapmislardir. Bu kelebekler,
genellikle bozuk meyve ve ¢lrimis mantarlarla beslenirken jakamar kuslari tarafindan avlanir.

Jakamar Kusu Morpho Kelebegi

Ogrenciler yeterli sayida krizalit, morpho kelebegi ve jakamar kusu bulunan iki bahge hazirlayip K bahgesine agirlikli
olarak mavi bitki ve kayaliklar, L bahgesine ise agirlikli olarak sari bitki ve kayaliklar koymuslardir. Bir ay boyunca dizenli
olarak besin ve su birakarak ortami gézlemlemiglerdir.

Deneyin baslangicinda ve sonunda bu canlilarin sayisi agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

&  Bangg  BirAySoma

K Bahgesi L Bahgesi K Bahgesi L Bahgesi
Morpho Kelebekleri Sayisi 25 35 25 40
Jakamar Kuslar Sayisi 25 35 30 40

? . Baslngg  BirAySoma

K Bahgesi L Bahgesi K Bahgesi L Bahgesi
Morpho Kelebekleri Sayisi 75 75 100 50
Jakamar Kuslan Sayisi 20 20 15 22

?  Baslngg  BirAySoma

K Bahgesi L Bahgesi K Bahgesi L Bahgesi
Morpho Kelebekleri Sayisi 150 150 175 150
Jakamar Kuslan Sayisi 30 30 25 25

K  Basngg  BirAySoma

K Bahcesi L Bahgesi K Bahgesi L Bahgesi
Morpho Kelebekleri Sayisi 40 70 80 100
Jakamar Kuslari Sayisi 40 70 30 30



4. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari ylizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur.

Kati basincini etkileyen degiskenleri gozlemlemek amaciyla 6zdes tuglalar kullanilarak asagidaki deneyler yapilimigtir.

i

K L M

I. Deney: Basing ylzey alani iligkisini incelemek i¢in K ve L dizenekleri kullaniimistir.
Il. Deney: Basing kuvvet iliskisini incelemek icin L ve M dizenekleri kullaniimigtir.

Yukaridaki deneyleri yapan bir 6grenci elde ettigi bilgilerin giinlik hayatta kullanilirhdini gérmek i¢in bir gézlem yapmistir.

1.durum: Kayak takimlariyla karin tGzerinde duran sporcu 2. durum: Kar botlariyla karin Uzerinde duran sporcu

Buna gore 6grencinin bu goézlemi igin yaptigi agsagidaki degerlendirmelerden hangisi dogrudur?
(Kayak takiminin agirligi ihmal edilecektir.)

A) Agirli@r degismedigi icin sporcu iki durumda da ayni miktarda batmistir.

B) 1. durumda sporcu kara daha az batmistir ve bunun sebebi Il. Deney ile agiklanabilir.
C) 2. durumda sporcu daha fazla batmistir ve bunun sebebi Il. Deney ile agiklanabilir.
D) 2. durumda sporcu daha fazla batmistir ve bunun sebebi |. Deney ile agiklanabilir.



5. Bilim insani Torriccelli (Torigelli) agik hava basincinin, civa basinci karsihdini bulmak igin asagidaki deneyi yapmistir.

¢ 0°C’de deniz seviyesinde bir tarafi kapali, bir metre uzunlugundaki
cam boruyu civa ile doldurmustur.

e Borunun agzini kapatip ters gevirmistir.

* Boruyu civa dolu kabin i¢ine daldirip agzini agtiginda boru igindeki
civanin bir kisminin kabin igine bosaldigini ve boruda 76 cm yUk-
sekliginde civa kaldigini gézlemlemistir.

Civa Canag

Ogretmen, bu bilgiler dogrultusunda gerekli dnlemleri aldiktan sonra deniz seviyesinde 0°C’de asagidaki diizenegi kurmustur.

100 cm 100 cm

------------------ N—> K noktasi

K noktasi
1. islem: Cam borunun en altindaki K noktasindan 2. islem: Cam boruyu civayla doldurmus
boruya zarar verilmeden bir delik agmis ve bu ve parmagi ile agzini sikica kapatip
deligi oyun hamuru ile kapatmistir. alttaki oyun hamurunu cikartmistir.

Yapilan bu deneyle ilgili,

I.  Civa basinci agik hava basincindan fazla oldugu icin civanin bir kismi K noktasindan yere dokdldr.
Il. Bu duzenek deniz seviyesinden daha yuksek bir yere goéturilurse civa K noktasindan yere dékilmez.

I1l. Yogunlugu civadan daha az olan bir sivi kullanilirsa K noktasindan akan sivi miktari civaya gére daha az olur.

gozlemlerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D)1, Il ve Ill



6. Asagida periyodik tablonun bir kesiti verilmigtir.

Yesil
T\
A\
A\
NN SRS
\ \ \ A\ \
A\ \
\ \ \\\\\\
Mavi Turuncu

Bu periyodik tabloda, kutucuklara belirli bir kurala gore yatay ve sola yatik gizgiler gekilerek elementlerin periyodik tablodaki
yeri hakkinda bilgi verilmistir. Farkli sinifa ait elementler farkh renkler ile boyanmistir.

Yapilan renklendirme ve tarama kurali dikkate alindiginda verilen periyodik tablo kesitinde agsagidaki
gosterimlerden hangisi bulunabilir?

A\ B) I\ C) ARy D) [\
\ N\ AL \

\\ \\ \\\\\\\ \
Mavi Turuncu Yesil Mavi

7. Oksidasyon sonucu bir madde oksijen ile kimyasal tepkimeye girerek renk degistirebilir.

Cay bahgelerinden toplanan g¢ay yapraklarina fabrikalarda uygulanan islemler asagidaki gorsellerde verilmigtir.

Sy

2. Asama: Gay yapragi,
oksidasyon iglemi sonucu
karararak renk degistirir. Bu
asamada cayda istenen renk,
koku, tat ve aroma olusur.

1. Asama: Gay yapraklarinda bu-
lunan su, sicak hava ile buharlas-
tinhr. Cay yapragi, renk ve koku
ozelliklerini korur.

Cay bitkisi

Buna gore gay bitkisiyle ilgili,
I. 1. Asama’da gokkusagi olusurken meydana gelen degisimi gegirmistir.
II. 2. Asama’da yapisini olusturan atomlarin kimligi degismistir.
Ill. 2. Asama’da yapisina oksijen atomlari da eklenmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvelll D) Il ve lll



8. A grubu elementleri igin; nétr hédldeki bir element atomunun elektron dagilimindaki katman sayisi o elementin periyot
numarasini, son katmanindaki elektron sayisi ise grup numarasini verir.

Bir dgrenci proje 6devi olarak elementlerin periyodik tablodaki yerini gdsteren sekildeki gibi bir abakus tasarliyor.

¢ Modelde her bir renk farkl bir element atomunu temsil etmektedir.
* Boncuklarin uzerindeki rakamlar, o katmanda kag elektron oldugunu goéstermektedir.

4. Katman

3. Katman
2. Katman

1. Katman

Hazirlanan bu proje 6devinden hareketle agagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Kirmizi ve yesil renkli elementler benzer kimyasal 6zellik gosterir.
B) Atom numaralari aralarindaki iliski Kirmizi = Yesil > Mavi > Sari
C) Yesil ve sari renkli elementler ayni yatay sirada bulunurlar.

D) Mavi renkli element periyodik tablonun en saginda bulunur.

9. Asagidaki fotograf Kars’ta sicakhgin sifirin altinda 17°C oldudu bir gine aittir. Gorselde tenrecede bulunan 90°C
sicakligindaki su hizla gokylziine sacildijinda gerceklesen durum verilmistir. Suyun bu slregte gecirdigi sicaklik zaman
grafigi asagidadir.

Sicaklik (°C)
y

QOT

0 3 0 2-0} Zaman (s)
-17

Verilen bilgilere gore agagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Tenceredeki su saftir.

B) Su ortama 1s1 vermistir.

C) Bu durum kiragiya 6rnek verilebilir.

D) Daha soguk ortamlarda deney daha kisa surede gerceklesebilir.



10. Ogretmen asit ve bazlarin etkilerini gdstermek igin i¢i metal digi cam olan bir bardak ve pH degerleri verilen K ve L
cOzeltilerini kullanarak bir deney duzenegi hazirliyor.

pH Degerleri

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11812
e N

S D
K Sivisi [
l K Sivisi
1. Deney 2. Deney
Deneyin - g Bardak yarisi sivida olacak sekilde, icinde
Yapilisi K sivisi pgragigggine dokifuyor K sivisi bulunan baska bir kaba konuluyor.
Deneyin 10 dakika sonra bardagin i¢inde 10 dakika sonra bardagin disinda
Sonucu asinma ve gaz c¢ikigi gozleniyor. herhangi bir degisim gézlenmiyor.
7 A
L Sivisi ‘ |
|
| L Sivisi
3. Deney 4. Deney
Deneyin . V. s e Bardak yarisi sivi iginde olacak sekilde, icinde
Yapilig L sivist bardagin igine dokdilyor. L sivisi bulunan bagka bir kaba konuluyor.
Deneyin 10 dakika sonra bardagin iginde 10 dakika sonra bardagin disinda
Sonucu herhangi bir degisim gbzlenmiyor. asinma ve tahribat gézleniyor.

Yalnizca bu deneyden hareketle,

I. Deneylerin hepsinde, kimyasal tepkime gerceklesmistir.
Il. Asitler metallere, bazlar camlara etki ederler.
Ill. Kimyasal tepkimelerde kutle korunur.

sonuglarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D)1, Ilvelll



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. A
2. B 2. B
3.D 3. B
4. C 4. D
5. B 5. C
6. B 6. B
7. B 7. C
8. D 8. D
9. B 9. C
10. B 10. A



